Палаточный лагерь «СОДРУЖЕСТВО - 2017»
Иркутский областной комитет Российского Союза Молодежи приглашает Вас принять участие в программе областного палаточного лагеря «Содружество – 2017», расположенного на острове Ольхон – жемчужине озера Байкал. 
Содержательную основу программы составляет развивающая коллективно-творческая деятельность, включающая цикл групповых занятий и тренингов, учебных и ролевых игр, способствующих приобретению и развитию качеств делового лидера, знаний, умений и навыков управленческой, организаторской и коллективной творческой деятельности. А также в программе лагеря туристические походы, спортивные мероприятия, развлекательные и творческие мероприятия.

Сроки проведения лагеря:
1 смена: 25 июня – 8 июля 2017 г. (областная, дети 10-17 лет)

2 смена: 10 июля – 21 июля 2017 г. (региональная, дети 10-17 лет)

3 смена: 23 июля – 3 августа 2017 г. (Фестиваль РДШ на Байкале,             
школьники 12-18 лет)

Место проведения: озеро Байкал, остров Ольхон, пос.Харанцы.

Полная стоимость участия: 17 000 рублей.

В стоимость входит: проезд Иркутск - Ольхон - Иркутск, проживание в современном палаточном лагере, 5-ти разовое питание, медицинское обслуживание и медицинская страховка, обучающая и культурная программа, имиджевая продукция.

Заявки (с указанием ФИО, даты рождения, школы, класса, контактного телефона, ФИО одного из родителей, контактного телефона родителей, адреса проживания) принимаются в срок до 7 июня 2017 года на бумажном носителе  в отделе по делам молодежи и спорта администрации РМО «Усть-Удинский район» (Иркутская область, п.Усть-Уда, ул.Комсомольская, д.19, кааб.27) или в электронном виде на почту ank@adminust-uda.ru.
Подробную информацию можно получить в отделе по делам молодежи и спорта администрации РМО «Усть-Удинский район»: Иркутская область, п.Усть-Уда, ул.Комсомольская, д.19, каб.27, т.8(39545)31275(доб.112), 89501352133.
