[bookmark: _GoBack] Проведение Всероссийского Дня правовой помощи детям

          18 ноября 2022 года в Усть-Удинском районе, как и по всей России, пройдет День правовой помощи детям.
         Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители; лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, усыновители, дети-инвалиды и их родители в этот день смогут получить правовое консультирование. Кроме того, получить консультацию сможет любой желающий житель района.
        Также Всероссийский День правовой помощи детям будет проводиться в ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Усть-Удинскому району», ОГКУ «Центр занятости населения Усть-Удинского района», ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Усть-Удинского района», ОП-2 (дислокация р.п. Усть-Уда) МО МВД России «Боханский». 
     В отделе опеки и попечительства граждан по Усть-Удинскому и Балаганскому районам Межрайонного управления министерства социального развития опеки и попечительства Иркутской области № 3 17 ноября 2022 года состоится «Горячая линия». Телефон «Горячей линии» - 8 (39545) 31-4-27.      
 Предлагаем всем желающим по интересующим вас вопросам обращаться:
- в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав РМО «Усть-Удинский район» по телефону: 3 (39545) 31-2-46, 31-2-75 или в кабинеты № 42, 55 администрации Усть-Удинского района по адресу: п. Усть-Уда ул. Комсомольская, 19;
- в ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Усть-Удинскому району» по телефонам: 8(39545) 31-1-46, 8(39545) 31-9-45 или по адресу: п. Усть-Уда, ул. Пушкина, д. 9;
- в ОГКУ «Центр занятости населения Усть-Удинского района» по телефону: 8 (39545) 31-6-66 или по адресу: п. Усть-Уда ул. Комсомольская, д. 29;
- ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Усть-Удинского района» по телефону: 8(39545) 31-0-15, 31-6-48 или по адресу: р.п. Усть-Уда ул. Комсомольская, д. 18; 
- ОП-2 (дислокация р.п. Усть-Уда) МО МВД России «Боханский» по телефону: 8(39545) 31-5-01 или по адресу: р.п. Усть-Уда, ул. Ленина, д. 2, кабинет № 12. 
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