В рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне на базе МКОУ Малышевская СОШ 10 мая 2022 года состоялись межрайонные соревнования по баскетболу среди школьников.
 В соревнованиях приняли участие 8 команд: МБОУ «Ново-Ленинская СОШ» - две команды (юноши и девушки), МБОУ «Обусинская СОШ-интернат имени А.И. Шадаева» - две команды (юноши и девушки), МКОУ Малышевская СОШ 9 класс (юноши), МБУ «Спортивная школа Усть-Удинского района» - 2 команды (юноши и девушки), МКОУ Малышевская СОШ (девушки). 
Приветственным словом встретил участников соревнований начальник отдела по делам молодежи и спорта администрации Усть-Удинского района Понхожиева Людмила. Тренер спортивной школы - учитель физической культуры Караульский Виктор напомнил спортсменам о правилах игры. Также с напутственными словами к участникам обратился Парфенов Виктор Степанович – отличник народного образования, учитель физической культуры, который находится на заслуженном отдыхе. Пожелав всем представителям команд удачи в соревнованиях, директор МКОУ Малышевская СОШ Ковальчук Оксана объявила соревнования открытыми.  

Первыми состязались спортсмены среди девушек. В ходе соревнований участники продемонстрировали ловкость и быстроту, выносливость и командный дух. Игры очень понравились не только участникам, но и зрителям. 
В ходе упорной борьбы определились победители и призеры. По итогам соревнований места распределились следующим образом: среди юношей 1 место заняла команда МБУ «Спортивная школа Усть-Удинского района» (Зубанов Даниил, Иноземцев Михаил, Сократов Георгий, Караульский Андрей, Пирва Данил, Щербинин Максим), 2 место - МБОУ «Обусинская СОШ-интернат имени А.И. Шадаева» (Касьянов Арсалан, Хамгушкеев Роман, Хамханов Афанасий, Балтаков Владимир, Борокшонов Руслан, Сергеев Антон), 3 место - МБОУ «Ново-Ленинская СОШ» (Бадагуев Альберт, Игнатьев Андрей, Игнатьев Алексей, Шамбуев Марат, Грозин Максим, Игнатьев Анатолий); среди девушек 1 место - МБОУ «Обусинская СОШ-интернат имени А.И. Шадаева» (Балханова Арюна, Бельгаева Арюна, Балдаева Надежда, Халматова Татьяна, Болоева Татьяна), 2 место - МБУ «Спортивная школа Усть-Удинского района» (Шмакова Алёна, Зиновьева Эльвира, Юрова Алёна, Федюнина Марина, Королькова Алина), 3 место - МБОУ «Ново-Ленинская СОШ» (Васильева Оксана, Мадасова Анна, Хуригалова Фаина, Китонова Эржена, Матвеева Алина, Хамаганова Карина).
Участники соревнований награждены памятными медалями и грамотами.
Отдел по делам молодежи и спорта администрации Усть-Удинского района благодарит тренеров: Караульского Виктора Владимировича, Балханова Ефрема Анатольевича, Иванова Валерия Петровича за подготовку команд, а также пропаганду спорта и воспитание физически здорового молодого поколения.
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