Полиция   предупреждает!
       В сентябре 2021 года на всей территории Российской Федерации будет проведена «Всероссийская перепись населения». В связи с чем, преступниками  под предлогом проведения переписи населения  возможны случаи незаконного проникновения в жилище и совершения противоправных действий в отношении граждан.

     Обращаем ваше внимание, что добросовестный переписчик как правило назначается из числа местных жителей населенного пункта, в котором будет проходить перепись, при себе он должен иметь шарф синего цвета, с логотипом «Всероссийская перепись населения», портфель с логотипом «Росстата», жилет со светоотражающими полосами, удостоверение, действительное при предъявлении паспорта, планшет либо переписные листы. 
      Кроме того, каждый гражданин Российской Федерации, не выходя из дома, может подать заявку на перепись на портале Госуслуг, в том числе в МФЦ, в каждом муниципальном образовании будут работать стационарные переписные участки, расположенные в здании администрации населенных пунктов. 

Сотрудники полиции призывают всех граждан быть бдительными, не открывать дверь незнакомым людям, вступать в контакт только с сотрудниками «Росстата».  
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