Выплата пенсионных накоплений правопреемникам осуществляется при условии, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему накопительной пенсии. Размер данной выплаты напрямую зависит от наличия и величины средств, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета умершего застрахованного лица и не выплаченных ему при жизни. Если пенсионные накопления умершего гражданина находятся в негосударственном пенсионном фонде (НПФ), выплаты правопреемнику осуществляет соответствующий НПФ. Однако в случае аннулирования лицензии НПФ, выплату накоплений будет производить Пенсионный фонд Российской Федерации.
Такие выплаты носят заявительный характер, то есть органы ПФР могут выплатить средства только в том случае, если правопреемник сам подал соответствующее заявление в территориальное Управление Пенсионного фонда. При этом заявление необходимо подать до истечения шести месяцев со дня смерти застрахованного лица. Правопреемнику, пропустившему срок, следует обратиться в суд общей юрисдикции по месту жительства с исковым заявлением и документом, подтверждающим родство с умершим гражданином: для супруга это свидетельство о браке, для детей – свидетельство о рождении и т.д. При этом суд вправе запросить дополнительные документы как у самого гражданина, так и у различных организаций и госорганов.
Если этот срок по каким-то причинам пропущен, его можно восстановить в судебном порядке, и такая практика давно существует.
В случае если гражданин при жизни не подал заявление с указанием конкретных правопреемников (кстати, это могут быть не только родственники, но и любой человек), круг лиц, имеющих право на получение средств пенсионных накоплений, определяется таким образом:
- первая очередь – дети, в том числе усыновленные, супруг и родители (усыновители);
- вторая очередь – братья, сестры, дедушки, бабушки и внуки. 
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