Организациям по транспортному и земельному налогам
отчетность сдавать не нужно, уплаченные суммы контролирует инспекция
 
На территории Иркутской области по состоянию на 01.01.2020 собственниками земельных участков и транспортных средств являлись более 16 тыс. налогоплательщиков - юридических лиц, которыми за 2019 год исчислено 2,7 млрд рублей транспортного и земельного налогов. Согласно изменениям, внесенным в законодательство, начиная с отчетности за 2020 год для них отменена обязанность по предоставлению налоговых деклараций по транспортному и земельному налогам, однако исчислять и уплачивать указанные налоги юридические лица обязаны самостоятельно (Федеральный законот 15.04.2019 №63-ФЗ).
 
Установлен единый срок уплаты данных налогов: платеж за год - не позднее 1 марта,  авансовый платеж - до конца месяца, следующего за отчетным кварталом (Федеральный закон от 29.09.2019 №325-ФЗ). Налоговый орган будет направлять налогоплательщику сообщение об исчисленной сумме налога, при этом срок его отправки может составить до 6 месяцевпосле срока уплаты. Для более оперативной сверки можно запрашиватьв налоговом органе сведения из ЕГРН (там будут указаны данные об имуществе) и при необходимости вносить необходимые изменения. Инспекции продолжат приниматьуточненные декларации за более ранние периоды.
 
Не позднее 30.12.2021 организация должна информироватьналоговый орган о транспортных средствах и земельных участках, по которым инспекция не посчитала налог за 2020 год  (форма сообщения утверждена Приказом ФНС России от 25.02.2020 №ЕД-7-21/124@). Если юридическое лицо не выполнит это требование, ему грозит штрафв размере 20% от неуплаченной суммы налога.
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