Жизнь требует движений!

Усть-Удинский район присоединился к проведению Всероссийского дня ходьбы – 2021.
В первые выходные октября дети, молодежь и граждане из числа взрослого населения Усть-Удинского района вышли на улицу, чтобы вместе провести Всероссийский день ходьбы и показать преимущества ведения здорового и активного образа жизни.
Несмотря на пасмурную погоду, низкую температуру и порывистый ветер, количество принявших участие в мероприятии значительно выросло по сравнению с прошлым годом.
С приветственным словом к участникам «Дня ходьбы» обратился заместитель мэра Усть-Удинского района Ольга Ивановна Черных, поздравив всех со Всероссийским днем ходьбы. Пожеланиями  здоровья и хорошего дня был объявлен старт мероприятию.

Началом пешего маршрута стал открытый стадион в п.Усть-Уда. Далее движение продолжилось по парку, так как он лучше всего подходит для пеших прогулок на свежем воздухе, а это очень важно для современного человека. Приятный чистый запах способствует расслаблению, повышению настроения, а запах деревьев снижает чувство усталости и стресс. 

В продолжение «Дня ходьбы» все присутствующие смогли насладиться зажигательным выступлением любительского спортивно-танцевального объединения «Живи танцуя» под руководством Ирины Николаевны Сабельфельд.

На следующем этапе мероприятия участники разделились по площадкам: «районные соревнования по легкой атлетике среди школьников», «выполнение нормативов ВФСК ГТО» «мастер-класс по пауэрлифтингу».

В районных соревнованиях по легкой атлетике приняли участие представители из шести образовательных организаций: МБОУ Молькинская СОШ, МБОУ «Усть-Удинская СОШ № 2», МКОУ Малышевская СОШ, МКОУ Юголукская СОШ, МКОУ Игжейская СОШ, МКОУ Балаганкинская ООШ. Правильно подобранные слова тренера перед стартом настраивают на победу, а поддержка после выступления помогает пережить ошибки и выйти на новый уровень.  Именно с этой «миссией» прибыли поддержать своих спортсменов педагоги: Никулина Валентина Александровна, Исаченко Илья Николаевич, Карульский Виктор Владимирович, Шевырев Алексей Александрович, Барахтенко Надежда Александровна, Орёл Лидия Денисовна. Успешное проведение соревнований в значительной мере зависит от четкого распределения функций с учетом опыта и квалификации судей. Ответственность за правильное проведение соревнований в качестве главного судьи была возложена на Шляхова Андрея Викторовича. 

Специалисты Центра тестирования ВФСК ГТО Мокрецов Андрей Владимирович и Матафонова Виктория Сергеевна организовали для всех желающих прием нормативов ГТО. Пройти испытание и проверить свои физические способности  решили работники районного муниципального образования «Усть-Удинский район». Проверяли силу и выносливость в беге на разные дистанции, отжимании и гибкости, прыжках в длину с места и др. Участники не только успешно прошли тестирование, но и получили заряд бодрости, хорошего настроения, а также массу положительных эмоций.

За участие в мероприятиях Всероссийского дня ходьбы – 2021 всем были вручены дипломы Олимпийского комитета России и сувенирная продукция.
К Всероссийскому дню ходьбы присоединились и другие муниципальные образования Усть-Удинского района. Общее количество участников составило более 500 человек. Надеемся, что в 2022 году желающих принять участие в «Дне ходьбы» будет еще больше.
Выбирая ходьбу, мы делаем шаг к здоровью. Сделайте ходьбу важной привычкой для сохранения здоровья.
Понхожиева Л.Э., 
начальник отдела 
по делам молодежи и спорта
