                                                       Информация.
Администрация Усть-Удинского района заключила муниципальный контракт М2024.1 с ООО «Пять звезд» на сумму 475 000 рублей на отлов собак и кошек без владельца на территории Усть-Удинского района
17.04.2024 года ООО «Пять звезд» произвел отлов безнадзорных собак на территории Усть-Удинского района. Отлов производился на территории Усть-Удинского сельского поселения. Отловлено 9 голов. Юголукского МО отловлено 4 головы. Балаганкинского МО отловлено 4 головы. Игжейского МО отловлено 2 головы. Отлов производился по заявкам представленным главами администраций. Собаки находятся в приюте ООО «Пять звезд» в г. Усолье-Сибирское.   
Нормативно-правовая документация:  

Приказ Службы ветеринарии Иркутской области от 24.08.2020 №53-спр «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории Иркутской области». Приказ Службы ветеринарии Иркутской области от 24.08.2020.

Приказ от 24.08.2020 №54-спр Об Утверждении порядка организации деятельности приютов для животных и норм содержания животных в них. Приказ Службы ветеринарии Иркутской области.

Закон Иркутской области от 09.12.2013 №110-ОЗ

Федеральный закон № 498 Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации от 27.12.2018 года.

Заявки на отлов принимаются по установленной форме по адресу п. Усть-Уда улица Комсомольская  19 кабинет 51. Телефон 83954531275.
Контактное лицо: Рудаков Станислав Валерьевич.

