[bookmark: _GoBack]                                                                                                                                     
                                                          Российская Федерация                        
Иркутская область
Усть-Удинский район

РАЙОННАЯ ДУМА

«12» августа 2021 г.                                                                                         № 28/1 -РД

РЕШЕНИЕ
О внесении изменений и дополнений в Устав районного муниципального
 образования «Усть-Удинский район»

Принято на 28  заседании
районной Думы 7-го созыва 
«12»    августа 2021 года

   	
В целях приведения Устава районного муниципального образования «Усть-Удинский район» в соответствие с действующим законодательством на основании статьи 43 Устава района,

[bookmark: bookmark17]районная Дума РЕШИЛА: 


[bookmark: bookmark18]1. Внести в Устав районного муниципального образования «Усть-Удинский район» следующие изменения и дополнения:
1) включить в статью 5 Устава  абзацем первым следующее положение:
[bookmark: bookmark19]«Органы местного самоуправления и органы государственной власти входят в единую систему публичной власти в Российской Федерации и осуществляют взаимодействие для наиболее эффективного решения задач в интересах населения, проживающего на соответствующей территории».
2) часть 1 статьи 6 Устава дополнить следующими  новыми пунктами 36 и 37:
«36) Принятие решений и проведение на территории поселения мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости»;
[bookmark: bookmark20]37) Организация в соответствии с федеральным законом выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории».
3)  пункт 8 части  статьи 25  изложить в следующей новой редакции:
«прекращения гражданства Российской Федерации либо гражданства иностранного
[bookmark: bookmark21]государства - участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления, наличия гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства гражданина Российской Федерации либо иностранного гражданина, имеющего право на основании международного договора Российской Федерации быть избранным в органы местного самоуправления, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации».
4) пункт 7 части 1 статьи 36 Устава изложить в следующей редакции:
«прекращения гражданства Российской Федерации либо гражданства иностранного государства - участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления, наличия гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства гражданина Российской Федерации либо иностранного гражданина, имеющего право на основании международного договора Российской Федерации быть избранным в органы местного самоуправления, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации».
2. В порядке, установленном Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 97-ФЗ «О государственной регистрации Уставов муниципальных образований», предоставить муниципальный правовой акт о внесении изменений в Устав (сокращённое наименование) на государственную регистрацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области в течение 15 дней.
3. Опубликовать муниципальный правовой акт (сокращённое наименование) после государственной регистрации в течение 7 дней и направить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области сведения об источнике и о дате официального опубликования (обнародования) муниципального правового акта (сокращённое наименование) для включения указанных сведений в государственный реестр уставов муниципальных образований Иркутской области в 10- дневной срок.
4. Настоящее решение вступает в силу после государственной регистрации и опубликования в газете «Усть-Удинские вести».


Председатель районной Думы                                                                            Л.И. Соколова




Мэр района                                                                                                            С.Н. Чемезов
