Российская Федерация
Иркутская область

Усть-Удинский район

РАЙОННАЯ ДУМА

РЕШИЛА

От «16» октября 2012 г. № 37/2-РД

р.п. Усть-Уда

О внесении изменений в Устав районного

муниципального образования Усть-Удинский район»


В целях приведения отдельных положений Устава районного муниципального образования «Усть-Удинский район» в соответствие с федеральным законодательством, на основании статьи 43 Устава района,
районная Дума РЕШИЛА:
1. Внести в Устав района следующие изменения:
     1) В часть 3 статьи 3

         Дополнить абзацем 2

    « Изменение границ муниципальных образований, преобразование муниципальных образований, их упразднение, связанные с изменением границ между субъектами Российской Федерации, осуществляется в порядке, установленном законами субъектов Российской Федерации».

2) В части 1 статьи 6:
а) ) пункт 4  дополнить словами «в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;»;

     б) пункт 12 изложить в следующей редакции:

    «12) создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории муниципального района ( за исключением территорий поселений, включенных в утвержденный правительством Российской Федерации перечень территорий, население которых обеспечивается медицинской помощью в медицинских учреждениях, подведомственных федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по медико- санитарному обеспечению населения отдельных территорий) в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданами Российской Федерации бесплатной медицинской помощи;»
б) дополнить пунктом 33 следующего содержания:
«33) осуществление мер по противодействию коррупции в границах муниципального района.».

В части 1 статьи 6.1:

а) пункт 6 признать утратившим силу.

б) дополнить пунктом 9 следующего содержания:
«9) оказание поддержки общественным наблюдательным комиссиям, осуществляющим общественный контроль за обеспечением прав человека и содействие лицам, находящимся в местах принудительного содержания.».
3) В статье 7:
пункт 4 после слов «предприятиями и учреждениями,» дополнить словами «и работы, выполняемые муниципальными предприятиями и учреждениями,».

6) Часть 6 статьи 15 дополнить словами «, включая мотивированное обоснование принятых решений.».
7) В статье 22:
дополнить частью 5 следующего содержания:

«5. Мэр района должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.».
8) В части 2 статьи 24:
а)
дополнить новым пунктом 5 следующего содержания:
«5) ежемесячная доплата к трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по инвалидности при осуществлении им полномочий на постоянной основе не менее срока, на который он был избран, и стаже муниципальной службы не менее пятнадцати лет;»;
б) дополнить пунктом 6 следующего содержания:
«6) единовременная выплата при прекращении его полномочий в следующих случаях:
а)
окончания срока полномочий и не избрания на новый срок полномочий;
б)
отставки по собственному желанию, в том числе по состоянию здоровья, при осуществлении полномочий не менее одного срока, на который он был избран;
в)
преобразования муниципального образования, а также в случае упразднения муниципального образования.
в) пункт 5 считать пунктом 7.
б)
В статье 28:
часть 4 после слов «правами юридического лица» дополнить словами «применительно к казенным учреждениям в соответствии с Федеральным законом.».
9) В статье 29:
а)
в части 5 о полномочиях заместителя председателя районной Думы цифру 5 заменить цифрой 6;
б)
дополнить частью 7 следующего содержания:
«7. Председатель районной Думы должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЭ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.».

в) дополнить частью 8 следующего содержания: «8. Полномочия председателя районной Думы прекращаются  досрочно в случае несоблюдения ограничений, установленных Федеральным законом.».
10) Дополнить статьей 29-1 следующего содержания:
«29.1 Гарантии деятельности председателя районной Думы, осуществляющего полномочия на постоянной основе
1. Председателю районной Думы в соответствии с законодательством гарантируются условия для беспрепятственного и эффективного исполнения полномочий.
2. В порядке, предусмотренном решением районной Думы в соответствии с законодательством для председателя районной Думы устанавливаются:
1) денежное содержание, включая размер должностного оклада, порядок выплаты денежного содержания, размер надбавок и иных выплат к должностному окладу;
2) предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска;
3) порядок обеспечения транспортным средством и средствами связи;
4) порядок обеспечения служебным жилым помещением на период исполнения полномочий;
5) ежемесячная доплата к трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по инвалидности при осуществлении им полномочий на постоянной основе не менее срока, на который он был избран, и стаже муниципальной службы не менее пятнадцати лет;
6) единовременная выплата при прекращении его полномочий в следующих случаях:
а)
окончания срока полномочий и не избрания на новый срок полномочий;
б)
отставки по собственному желанию, в том числе по состоянию здоровья, при осуществлении полномочий не менее одного срока, на который он был избран;
в)
преобразования муниципального образования, а также в случае упразднения муниципального образования.
7) иные гарантии беспрепятственного осуществления полномочий председателя районной Думы, осуществляющего полномочия на постоянной основе.».
11) В части 1 статьи 30:
Пункт 6 дополнить словами «, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, выполнение работ, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами;».
12) В статье 35:
а)
в части 5 об ограничениях, связанных со статусом депутата районной Думы, цифру 5 заменить цифрой 6, цифру 6 заменить на цифру 7, а цифру 7 соответственно на цифру 8;
б)
скорректированную по нумерации часть 6 изложить в следующей редакции:
«6. Депутат районной Думы должен соблюдать ограничения и запреты и исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273- ФЗ «О противодействии коррупции» и другими законами.».
13) В статье 37:
часть 2 после слов «правами юридического лица» дополнить словами «применительно к казенным учреждениям в соответствии с Федеральным законом.».
14) В статье 41-1:
а)
часть 5 изложить в следующей редакции:
«5. Порядок организации и деятельности контрольно-счетного органа определяется Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЭ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами районной Думы. В случаях и порядке, установленных федеральными законами, правовое регулирование организации и деятельности контрольно-счетного органа осуществляется законами Иркутской области.».
б)
в части 6:
после слов «правами юридического лица» дополнить словами «в форме муниципального казенного учреждения согласно положению о нем, утвержденному районной Думой.».

15) В части 4 статьи 43 

а) абзац первый дополнить предложением следующего содержания:

« Мэр района обязан опубликовать (обнародовать) зарегистрированные устав муниципального образования, муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования в течение семи дней со дня данного поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований.»

б) абзац второй  дополнить словами «, за исключением случаев, предусмотренных Федеральным законом.».

16) Часть 1 статьи 45 дополнить предложением следующего содержания:

«Глава муниципального образования издает постановления и распоряжения по иным вопросам, отнесенным к его компетенции уставом муниципального образования в соответствии с Федеральными законами.»

     17) В части 5.1 статьи 46 Устава района слова «не имеющие нормативного характера» исключить.

18) В статье 65:
Часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. В случае возникновения у муниципальных образований права собственности на имущество, не соответствующее требованиям федерального закона, указанное имущество подлежит перепрофилированию ( изменению целевого назначения имущества) либо отчуждению. Порядок и сроки отчуждения такого имущества устанавливаются федеральным законом.»

19) В статье 85-1:
Часть 2 дополнить пунктом 4 следующего содержания:
«4) несоблюдение ограничений и запретов и неисполнение обязанностей, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года 3 273-ФЗ «О противодействии коррупции и другими федеральными законами.»

2.  Направить решение районной Думы в территориальный орган уполномоченного 

федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов
муниципальных образований.

3.Опубликовать настоящее решение после государственной регистрации, в установленном 

законом порядке.
Мэр Усть-Удинского района                                                          В.М. Денисов
