                                                    
                                                     
Российская Федерация
Иркутская область
Усть-Удинский район
                                                                                                                    
РАЙОННАЯ ДУМА
«29» марта 2017 г.                                                                                        № 29/4-РД                                                                                               
РЕШЕНИЕ
Об итогах исполнения Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества районного муниципального образования «Усть-Удинский район» за 2016 год 

Принято на 29 заседании
районной Думы 6-го созыва 
«28» марта 2017года                                                               
	Рассмотрев в соответствии с Федеральным законом  от 21.12.2001 года №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», представленный Комитетом по управлению муниципальным имуществом Усть-Удинского района отчет об итогах исполнения Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества районного муниципального образования «Усть-Удинский район» за 2016 год, утвержденный решением районной Думы от 24.03.2016 года № 17/5-РД, руководствуясь статьями 11, 30  Устава района,

 районная Дума РЕШИЛА:
1. Прилагаемый отчет об итогах исполнения Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества районного муниципального образования «Усть-Удинский район» за 2016 год, утвержденный решением районной Думы от 24.03.2016 года № 17/5-РД, утвердить.

1. Опубликовать настоящее решение в установленном законом порядке.

Председатель районной Думы                                                                Л.И. Соколова

Мэр района                                                                                                 С.Н. Чемезов
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                                                   Приложение к решению районной Думы                                                                   
                                                                     от 29.03.2017 г.  № 29/4-РД Об итогах исполнения 
                                                               Прогнозного плана (программы) приватизации  
                                                                                муниципального имущества районного муниципального  
                                                                образования «Усть-Удинский район» за 2016 год

Отчет об итогах исполнения Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества районного муниципального образования «Усть-Удинский район» за 2016 год
В соответствии с Положением о порядке приватизации муниципального имущества районного муниципального образования «Усть-Удинский район», утвержденного решением районной Думы от 29.12.2011 года № 29/6-РД, Комитет по управлению муниципальным имуществом Усть-Удинского района является уполномоченным органом по продаже муниципального имущества.
Согласно Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества районного муниципального образования «Усть-Удинский район» за 2016 год, утвержденного решением районной Думы от 24.03 .2016 года №17/5 -РД предусматривалась продажа объектов недвижимости:
 - здание по адресу: Иркутская область, с. Средняя Муя, ул. Лесная, 1В;	
- здание по адресу: Иркутская область, с. Средняя Муя, ул. Лесная, 1Г;
- здание по адресу: Иркутская область, с. Средняя Муя, ул. Лесная, 1Д;
- гараж по адресу: Иркутская область, р.п. Усть-Уда, ул. Кирова,11;
- помещение №3 по адресу: Иркутская область, р.п. Усть-Уда, ул. Кирова,11;
- помещение №2 по адресу: Иркутская область, р.п. Усть-Уда, ул. Комсомольская,29;
- здание гаража по адресу: Иркутская область, р.п. Усть-Уда, ул. Комсомольская 10 А;
- земельный участок по адресу: Иркутская область, р.п. Усть-Уда, ул. Комсомольская 10А;
- транспортное средство (автобус) КАВЗ 397653.
КУМИ Усть-Удинского района была проведена оценка объекта недвижимости, разработана документация для проведения аукциона по продаже имущества,  необходимая  информация размещена на официальном  сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов www/torgi.gov.ru и на официальном сайте РМО «Усть-Удинский район».
Результаты аукционов:
1. Аукцион по продаже муниципального имущества состоялся 11 ноября 2016 года (помещение гаража, назначение: нежилое, площадь 48,3 кв.м., этаж 1, кадастровый  номер 38:19:010105:482, расположенное  по адресу: Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п. Усть-Уда, ул. Кирова, д. 11, пом. 4). Победителем Аукциона с предложением о цене продажи 241 500 (двести сорок одна тысяча пятьсот) рублей 00 копеек признан участник Аукциона  - Суринова Ольга Петровна.

2. Аукцион по продаже муниципального имущества состоялся 17 ноября 2016 года (здание гаража, назначение: нежилое, площадь 45,8 кв.м., этаж 1, кадастровый  номер 38:19:010102:2278, с  земельным участком площадью 1744 кв.м., кадастровый номер 38:19:010102:2296, расположенное  по адресу: Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п. Усть-Уда, ул. Комсомольская, д. 10А). Победителем Аукциона с предложением о цене продажи 735 000 (семьсот тридцать пять тысяч) рублей 00 копеек признан участник Аукциона - Кахарова Джаннат Саломовна.

3. Аукцион по продаже муниципального имущества состоялся 24 ноября 2016 года (Автомобиль КАВЗ-397653; год выпуска: 2006; государственный регистрационный знак:  516 ОР  38RUS; идентификационный номер: Х1Е39765360040399; тип ТС: Автобус). Победителем Аукциона признан участник Аукциона - ЗАО «Ангарский лес», предложивший цену за объект продажи в размере -  94 000 (девяносто четыре тысячи) рублей 00 копеек.

4. Аукционы по продаже муниципального имущества  признаны несостоявшимися в связи с отсутствием  допущенных участников:
· помещение, назначение: нежилое, площадь 252,7 кв.м., кадастровый  номер 38:19:010105:483, расположенное  по адресу: Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п. Усть-Уда, ул. Кирова, д. 11, пом. 3;
· помещение, назначение: нежилое, площадь 180,7 кв.м., этаж 1, кадастровый (условный)  номер 38-38-23/003/2010-464, расположенное  по адресу: Иркутская область, Усть-Удинский район, р.п. Усть-Уда, ул. Комсомольская, д. 29, пом. 2; 
· производственное здание, назначение: нежилое, одноэтажное, площадь 547 кв.м., инв. № 25:246:001:200502510, расположенное  по адресу: Иркутская область, Усть-Удинский район, с. Средняя Муя, ул. Лесная, д. 1 «Г»;
· производственное здание, назначение: нежилое, одноэтажное, площадь  335 кв.м.,   инв. № 25:246:001:200502500 по адресу: Иркутская область, с. Средняя Муя, ул. Лесная, 1 «В»;
· производственное здание, назначение: нежилое, одноэтажное, площадь 215 кв.м., инв. № 25:246:001:200502520, расположенное  по адресу: Иркутская область, Усть-Удинский район, с. Средняя Муя, ул. Лесная, д. 1 «Д».

Цена проданного имущества составила 1070500 (Один миллион семьдесят тысяч пятьсот рублей), денежные средства в полном объеме поступили в бюджет района.


