Осложнение оперативной обстановки с бытовыми пожарами на территории Усть-Удинского району 
За 4 месяца 2014 года на территории Усть-Удинского района произошло 12 пожаров, в результате которых причин материальный ущерб в размере 2995336,96 рублей, при пожарах гибели не зарегистрировано, травмирован 1 человек. В АППГ произошло 6  пожаров, в результате которых материальный ущерб составил 100000 рублей, погибших нет, 1 травмированный. 
Анализируя места возникновения пожаров видно, что наибольшее их количество по прежнему происходит на объектах жилого сектора – 7 пожаров, что составляет 58 % от общего количества пожаров. В сравнении с прошлым годом на данных объектах произошло увеличение количества пожаров на 33 % (1 случай). 1 пожар произошел в административном здании (в АППГ-0); 2 пожара произошло на транспорте (в АППГ-0); 1 пожар в рабочем вагоне (в АППГ-0), 1 пожар на сенохранилище (в АППГ-0).
Из происшедших в жилом секторе пожаров: 6 пожаров (90 %) произошло в индивидуальных жилых домах, 1 пожар (10 %) произошел на территории приусадебного участка- зарод сена. 

Основными причинами пожаров (от общего количества пожаров) явились: НППБ при устройстве и эксплуатации отопительной печи -3 пожара (25 %); НППБ при устройстве и эксплуатации электропроводки – 2 пожара (17%); неисправность электрооборудования автомобиля – 1 пожар (8%); неосторожное обращение с огнем-2 пожара (17%); поджог- 4 пожара (33 %). В сравнении с АППГ рост количества пожаров произошел по причинам: НППБ при устройстве и эксплуатации отопительной печи -2 пожара; неисправность электрооборудования автомобиля – 1 пожар; поджог- 3 пожара. 
Рост количества пожаров происходит с наступлением отопительного сезона. Связано это в первую очередь с тем, что большинство строений на территории Усть-Удинского района – частные дома с надворными постройками, построенные в период с 1950-1980 годы. (ветхая электропроводка и годами не ремонтирующиеся отопительные печи). А также с поджогами, которые в этом году произошли на транспорте-1, жилой сектор-2, вагон для проживания, находящийся в лесу на деляне -1.
Уважаемые жители Усть-Удинского района давайте соблюдать правила пожарной безопасности и сохраним своё имущество от огня!
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