[bookmark: _GoBack]Межрайонные соревнования по баскетболу среди юношей 2006 года рождения и младше состоялись 28 января в п. Усть-Уда

         В здание ФОКа «Олимпиец»  собрались спортсмены из Усть-Удинского, Осинского, Балаганского, Боханского районов, чтобы показать своё мастерство в состязаниях по баскетболу. Все игры проходили в напряжении, тренеры давали наставления по ходу игры, игроки старались не подводить своих наставников и выполняли все поставленные перед ними задачи. Игры прошли все в дружеской обстановке. 
Призовые места распределились следующим образом: 1 место – команда спортивной школы Усть-Удинского района с. Малышевка (Зубанов Даниил, Сократов Георгий, Иноземцев Михаил, Караульский Андрей, Пирва Данил, Щербинин Максим, Назаров Евгений, Назаров Иван, Никулин Иван), 2 место – команда п. Балаганск (Ермаков Павел, Кириллов Иван, Мезенцев Сергей, Мещеряков Захар, Матвеев Евгений, Фролов Никита, Федоров Илья, Мезенцев Вадим, Манонкин Кирилл), 3 место – команда спортивной школы Усть-Удинского района п. Усть-Уда (Терентьев Никита, Зайцев Иван, Замарацкий Никита, Коньков Николай, Назаров Аркадий, Шипицын Никита, Ширяев Илья, Пляскин Михаил, Гуринов Иван, Морозов Владимир) . Все призеры были награждены грамотами и медалями. Команде – победителю вручили переходящий кубок. Лучшим защитником признан Зайцев Иван (п.Усть-Уда), лучшим игроком – Кириллов Иван (п.Балаганск), лучшим нападающим – Зубанов Даниил (с.Малышевка).
Наличие в нашем районе спортивных площадок, отвечающих всем современным стандартам, построенных в рамках реализации государственной программы Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта», позволяет не только проводить такие масштабные соревнования, но и показывает результат высокой вовлеченности молодежи в занятие физической культурой и спортом.
