Администрация Усть-Удинского района информирует о возможности предоставления земельного участка по адресу:
- Иркутская область, Усть-Удинский район, д. Лобагай, ул. Трактовая, 17, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 4824 кв.м.;
- Иркутская область, Усть-Удинский район, с. Новая Уда, ул. Октябрьская, 20, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 2475 кв.м.;
- Иркутская область, Усть-Удинский район, с. Юголок, ул. Чапаева, 45-1, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 1650 кв.м.;
- Иркутская область, Усть-Удинский район, урочище Шарагул, 1А, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 13301 кв.м.;
- Иркутская область, Усть-Удинский район, выше ур. Долгие Поля, разрешенное использование: для  сенокошения, площадью 190390 кв.м.;
-Иркутская область, Усть-Удинский район, распадок выше ур. Вершина, разрешенное использование: для  сенокошения, площадью 161513 кв.м.;
 
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей, в течение 30 дней соответственно со дня опубликования и размещения извещения, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка.
Адрес подачи заявлений: р.п. Усть-Уда, ул. Пушкина, 11, кабинет № 3.
Дата окончания приема заявлений: 24.01.2018г.
Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: р.п. Усть-Уда, ул. Пушкина, 11, кабинет № 3, понедельник - четверг с 8.30-17.00.
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