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В Иркутской области проходит Единый день пенсионной грамотности

Единый день пенсионной грамотности проходит 11 ноября в школах, техникумах, училищах, колледжах и вузах Иркутской области. 
На тематических уроках от специалистов регионального Отделения СФР ребята узнали:
· о пенсионном обеспечении в России;
· почему важно получать «белую» зарплату;
· как формируется будущая пенсия и почему готовиться к ней нужно уже сегодня. 
«В Иркутске лекцию мы традиционно провели в школе №14, ее слушателями стали более 100 старшеклассников. Ребята задавали много вопросов и проявили живой интерес к теме. Всего к образовательной кампании в этом году присоединились более 1000 учебных заведений Иркутской области», — рассказал управляющий Отделением СФР по Иркутской области Алексей Макаров.
Единый день пенсионной грамотности Отделение Социального фонда России по Иркутской области проводит ежегодно. Это всероссийское мероприятие, которое в нашей стране проводится с 2011 года.
С лекциями работники Отделения СФР по Иркутской области приходят к старшеклассникам в школы, к студентам в колледжи, техникумы, училища и вузы региона. Но, так как физически охватить все учебные учреждения просто невозможно, вот уже третий год помимо очных уроков в образовательные учреждения Иркутской области региональное Отделение СФР направляет и видеоурок для учащихся. Это позволило, например, в прошлом году принять участие в акции более 24 тысячам школьников и студентов почти из тысячи учебных заведений. 
[bookmark: _GoBack]Также в образовательные учреждения направлены свыше 7,5 тысяч учебников «Все о будущей пенсии для учебы и жизни». Его онлайн версия размещена на официальном сайте СФР (https://sfr.gov.ru/backoffice/publicadmin/press_center/advert_materials/~151).
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