 

[bookmark: _GoBack]08.02.2023 года на базе ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Усть-Удинского района» комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в РМО «Усть-Удинский район» был проведен семинар для участковых специалистов отделения помощи семье и детям ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Усть-Удинского района» по организации работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, социального сиротства, семейного неблагополучия.  
На семинаре были рассмотрены алгоритмы работы участковых специалистов со следующими субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Усть-Удинского района: отделом опеки и попечительства граждан по Усть-Удинскому и Балаганскому районам Межрайонного управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 3, ОП № 2 (дислокация п. Усть-Уда) МО МВД России «Боханский», ОГБУЗ «Усть-Удинская РБ», образовательными организациями района.
Кроме того, были рассмотрены вопросы  по организации работы участковых специалистов ОПСиД ОГБУСО «КЦСОН Усть-Удинского района», организации работы по составлению межведомственного комплексного плана  по проведению индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на профилактическом учете в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, и подготовке информации о реализации мероприятий межведомственного комплексного плана по ИПР.
          Перед участниками семинара выступила директор ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Усть-Удинскому району» В.Н. Чемезова с вопросом об изменениях в законодательстве о предоставлении гражданам мер социальной поддержки.
           Участники семинара обменялись опытом работы, обсудили проблемные на вопросы.

  

