ИНФОРМАЦИЯ О ПЕРЕХОДЕ НА ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 
Для максимально комфортного перехода граждан России на цифровое телевидение Правительственная комиссия по развитию телерадиовещания утвердила даты прекращения аналогового вещания обязательных общедоступных телеканалов. Для Иркутской области этой датой является 3 июня 2019 года. С 3 июня 2019 года будет произведено переключение трансляции аналоговых телеканалов на трансляцию информационного экрана о переходе региона на цифровое телевидение. Информационный экран будет транслироваться в течение недели, после чего передатчик будет выключен.
Отметим, что до конца 2018 года все граждане нашей страны имеют возможность принимать бесплатно 20 эфирных телевизионных каналов в цифровом качестве.
Населенные пункты Усть-Удинского района в которых прием цифрового телевидения  реализован с помощью спутникового оборудования (Триколор, МТС, НТВ плюс):  Аносово, Аталанка, Балаганка, Баранова, Бурундуйский, Долганова, Карда, Кижа, Ключи, Лобагай, Подволочное, Светлолобово, Усть-Малой, Халюты, Чичкова, Юголок, Ясачная Хайрюзовка. В остальных населенных пунктах района доступно эфирное цифровое телевидение. Для приема бесплатного цифрового эфирного телевидения достаточно приобрести антенну дециметрового диапазона (наружную или комнатную – в зависимости от условий проживания). Большинство современных телевизоров поддерживают стандарт вещания DVB-T2, в котором транслируются бесплатные каналы. Если телевизор старого образца, потребуется дополнительно установить специальную цифровую приставку. Приобретение пользовательского оборудования для приема цифрового эфирного сигнала – разовая процедура. Стоимость дециметровой антенны начинается от 300 рублей, цифровой приставки – от 800 рублей. Антенну, приставку и соединительный антенный кабель можно приобрести в магазинах, торгующих электроникой. По всем интересующим вопросам и консультацией по переходу на цифровое телевидение можно обратиться в администрацию муниципального образования по месту жительства, либо в отдел КХТСЭ и П администрации «РМО Усть-Удинский район» тел.31-2 -75 доб 109.Так же интересующая информация размещена на сайте администрации РМО «Усть-Удинский район» в разделе о работе отдела коммунального хозяйства, транспорта, связи, энергетики и природопользования. 
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