Лес в огне!
На территории Усть-Удинского района за истекший лесопожарный период 2014 года произошло 37 лесных пожаров общей площадью 3881,8 гектаров, в том числе  838 гектаров непокрытая лесом, по фактам пожаров возбуждено 1 уголовное дело.
Помните: самый опасный враг леса - огонь!

Туристы, отдыхающие, любители природы! Посещая лес, строго соблюдайте Правила пожарной безопасности:

- не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду, не оставляйте их непотушенными, не курите на ходу, не бросайте горящие спички и окурки;

- не засоряйте места отдыха бумагой, банками, стеклянной посудой и прочими отходами;

- не выжигайте траву на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам

Водители автотранспортных средств!
При въезде в лес с культурно-оздоровительными целями необходимо помнить, что большинство лесных пожаров возникает из-за неосторожного, халатного обращения людей с огнём в лесу. Причиной лесного пожара может стать и неисправность транспортного средства.

Для предотвращения возгораний в лесу водителю перед выездом следует убедиться в исправности систем питания и зажигания автомобиля. Рекомендуется иметь в машине топор, лопату и канистру с водой.

Уважаемые посетители леса!

Если вы обнаружили возгорание, примите меры к подавлению огня. Простой способ тушения – захлёстывания огня на кромке пожара зелёными ветками. Также можно тушить, забрасыванием ее землёй или заливанием водой из ближайшего источника. Немедленно сообщите о пожаре по телефону 01 с сотового телефона 112. 
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