Россия – страна возможностей!

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22 мая 2018 года № 251в целях обеспечения условий для повышения социальной мобильности, обеспечения личной и профессиональной самореализации граждан создана автономная некоммерческая организация «Россия – страна возможностей» (далее – АНО «Россия – страна возможностей!»). 
АНО «Россия – страна возможностей» — открытая площадка для общения талантливых и неравнодушных людей всех возрастов, обмена опытом между предпринимателями, управленцами, молодыми. Она объединяет кадровые, социальные и образовательные проекты со всей России, каждый из которых имеет свою аудиторию и предлагает различные пути к успеху:
- «Лидеры России»
- «Акция признательности «Благодарю»
- Союз «Молодые профессионалы»
- Студенческая олимпиада «Я – профеессионал»
- «Профстажировки.рф»
- Грантовый конкурс молодых инициатив
- «РДШ – территория самоуправления»
- «Абилимпикс»
- Кубок по менеджменту «Управляй!»
- «Мой первый бизнес»
- «Челлендж успеха «Россия – страна возможностей»
- Благотворительный проект «Мечтай со мной»
- «Лига вожатых»
- «Доброволец России»
- «Бизнес – навигатор МСП»
[bookmark: _GoBack]Общая цель проектов - дать равные возможности, чтобы каждый мог проявить себя, реализовать свой талант и профессиональный потенциал, воплотить в жизнь бизнес-идеи или общественные инициативы. Участие в проектах поможет найти единомышленников и завести полезные знакомства, поступить в вуз или пройти перспективную стажировку, найти работу мечты или начать карьеру управленца, выиграть грант, открыть свое дело, найти партнера по бизнесу или наставника, который поможет отточить мастерство или развить лидерские качества. Ознакомиться с деятельностью АНО «Россия – страна возможностей» можно на сайте https://rsv.ru/. Подробная информация о проектах, сроках, форме подачи заявок, правилах участия и наградах для победителей представлена в разделе «Проекты» (ссылка – https://rsv.ru/project/list/.

