Уважаемые предприниматели!
С 10 по 21 июля 2018 года при участии и поддержки Агентства стратегических инициатив в городе Владивостоке пройдет образовательный эксперимент «Остров 10-21». Данный проект - это уникальная возможность включиться в работу программы «Цифровая экономика» и Национальной технологической инициативы, а также присоединиться к команде пилотного запуска федеральных программ Университета НТИ «20.35».
Университет НТИ «20.35» - это первый в России университет, обеспечивающий профессиональное развитие человека в цифровой экономике. Он будет ориентирован на подготовку лидеров компаний, участников Национальной технологической инициативы (НТИ) и специалистов, работающих на новых глобальных рынках.
Вместо диплома для выпускника будет сформирован цифровой профиль компетенций, который отражает его реальные достижения. Создание профиля компетенций как нового подтверждения результатов обучения заложено в программе «Цифровая экономика».
На данное мероприятие формируется команда Иркутской области. Приглашаются предприниматели - молодые люди с активной жизненной позицией, желающие встроиться в глобальные изменения, принять участие в указанном мероприятии. Для этого необходимо подать заявку на участие и пройти тестирование на сайте http://2035.university/ до 12 мая 2018 года.
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