Если бы мне представилась  возможность еще раз  побывать в «Океане», я бы был очень счастлив!

Мне посчастливилось  побывать в ВДЦ «Океан». С первых дней меня покорила его  атмосфера. С 20 по 26 марта проходила смена «Российский интеллект». Во время пребывания в «Океане» мы не только отдыхали, но и учились, занимались спортом. Занятия проводились каждый день по 4 урока. Во время посещения ШТЛ (школа творческих практик) я освоил курсы древотектоники, получил сертификат и  сейчас могу  делать  поделки из древесины,  используя различные инструменты.

При постоянной загруженности мы успевали отдыхать. Каждый день был наполнен яркими событиями: олимпиады, концерты, соревнования, встречи с интересными людьми. Особенно меня впечатлили экскурсии в «Аквапарк» и в «Сафари парк». В «Океане» мне не было скучно,  так как время было расписано поминутно. Даже во время отдыха - «Штиля», мы репетировали, придумывали что-то интересное.
Конечно, как и во всех детских центрах, с нами работали вожатые. У меня в отряде они были, по-моему мнению, лучшие из лучших.  Вожатые - это понимающие, добрые, умные молодые люди, с которыми интересно, они найдут выход в любой ситуации. 
Если бы вы знали, как вкусно нам готовили повара! Очень разнообразное меню, доброжелательное отношение к нам, все это только способствовало отдыху. 

Самое главное, за время пребывания в ВДЦ «Океан» я приобрел много друзей, с которыми до сих пор общаюсь через соц.сети. Мы постоянно вспоминаем дни, проведенные в лагере, делимся впечатлениями.
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