Волейбол – одна из наиболее распространенных игр в России. Массовый, подлинно народный характер волейбола объясняется его высокой эмоциональностью и доступностью.  С целью развития и популяризации волейбола на территории Усть-Удинского района, а также выявления лучших спортсменов 24 октября 2024 года в физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимпиец» состоялись районные соревнования по волейболу на Кубок мэра Усть-Удинского района. Организатором соревнований выступил отдел по делам молодежи и спорта администрации Усть-Удинского района и МБУ «Спортивная школа Усть-Удинского района». В мероприятии  приняли участие 5 мужских команд («Тайга» (с.Новая Уда, с.Малышевка), «Чемпионы» (п.Усть-Уда), «ДДТ» (п.Усть-Уда), «Усть-Уда», «Светлолобово» и 1 женская команда «Взлёт» (п.Усть-Уда). Несмотря на то, что о своем участии в соревнованиях заявила только одна женская команда, судейской коллегией было принято решение допустить команду до соревнований. Девушки не испугались принять вызов от мужчин в борьбе за Кубок.

В качестве судей были приглашены Ноговицын Сергей Александрович и Шипицин Валерий Иннокентьевич. Приветственным словом открыли соревнования Черных Ольга Ивановна – заместитель мэра по социальным вопросам и начальник отдела по делам молодежи и спорта администрации Усть-Удинского района Понхожиева Людмила Эрдыниевна, пожелав  спортсменам удачи и достойных результатов в борьбе за кубок.
Волейбол – командный вид спорта и результат участия в соревнованиях зависит от коллективных усилий членов команды. Главной задачей для участников было не ошибиться при приёме мяча и подать таким образом, чтобы соперник не догадался, куда он приземлится и не смог отбить. Несмотря на общую дружелюбную атмосферу, на площадке царил дух здорового соперничества - никто не хотел уступать, и каждая игра была по-своему интересна, непредсказуема и эмоциональна. В соревнованиях участвовали девушки и мужчины от 16 лет и старше. Разница в возрасте и навыках была заметна, но боевой дух младших ребят не уступал старшим.
За весь день соревнований каждая команда успела сыграть не одну игру, по баллам которых судьи выявили финалистов. Достойное первое место заняла команда «Тайга», на втором месте команда «Чемпион», на третьем месте команда «Усть-Уда». Победители и призеры соревнований были награждены грамотами и медалями. Команда-победитель получила Кубок и будет принимать участие в Турнире пяти районов в п.Качуг.
