Розничная торговля, общественное питание, бытовое обслуживание.
Розничная торговля и общественное питание района объединяет около 10 юридических лиц, около 150 индивидуальных предпринимателей из числа хозяйствующих субъектов.
В последние годы потребительский спрос заметно изменился, повысились требования к	 культуре обслуживания, качеству и ассортименту товаров.
Сфера	 торговли представлена в количестве 153 объектов, с общей торговой площадью 6685 кв.м. В том числе:
- 85 торговых объектов, относящиеся к категории «Минимаркеты»;
- 41 специализированный непродовольственный магазин;
- 17 специализированных продовольственных магазинов;
- 7 павильонов;
- 3 объекта мобильной торговли.
В 2023 году в п.Усть-Уда открылся один собственный торговый объект ИП Жураевой  У.Т. с торговой площадью 120 кв.м. 
Фактическая обеспеченность населения по району количеством торговых объектов (% к нормативу) составило 366,7 %.
Постановлением Мэра Усть-Удинского района от 11.12.2023г. № 613 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории районного муниципального образования «Усть-Удинский район» утверждена СХЕМА
размещения нестационарных торговых объектов (НТО), размещенных на территории
районного муниципального образования «Усть-Удинский район», которой предусмотрено 10 НТО с общей торговой площадью 170,70 кв.м. 
Фактическая обеспеченность населения района количеством нестационарных торговых объектов (% к нормативу) составило 125%.
На территории Усть-Удинского района осуществляет свою деятельность Усть-Удинское потребительское общество. Сегодня потребительская кооперация – это единственная торговая сеть в районе, которая объединяет в себе Усть-Удинское райпо и ПО «Хлебозавод». Потребкооперация обслуживает 12 населенных пунктов, численность проживающих которых составляет около 12 тыс.чел., имеет развитую торговую сеть на территории Усть-Удинского района, свой кондитерский цех, столовую.
По состоянию на 01.01.2024г. на территории района действуют 6 предприятий общественного питания на 147 посадочных мест, в т.ч.:
- 1 кафе на 50 посадочных мест;
- 3 закусочные на 49 посадочных мест;
- 1 магазин-кулинария на 8 посадочных мест;
- 1 столовая на 40 посадочных мест.
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 01.01.2024г. на территории Усть-Удинского района действует 28 объектов по оказанию бытовых услуг, что на 40% выше 2022 года. 











	
