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Отчет о результатах работы антинаркотической комиссии
РМО «Усть-Удинский район»
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Проведено 5 заседаний комиссии, рассмотрено 17 вопросов.
На заседании 25 сентября 2019 года рассмотрены следующие вопросы:
· О результатах работы администрацией городского и сельских поселений Усть-Удинского района по инвентаризации земельных участков, в том числе засоренных дикорастущей коноплей.
·  О ходе работы комиссии по организации работы по выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений, на территории РМО «Усть-Удинский район» в 2019 году.
· О результатах проведения операции «Мак»-2019 на территории Усть-Удинского района.
· О результатах проведения профилактических рейдов в РМО «Усть-Удинский район», направленных на выявление лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств, по итогам шести месяцев 2019 года.
· Об эффективности взаимодействия отдела полиции № 2 (дислокация р.п. Усть-Уда) МО МВД России «Боханский», Боханского межмуниципального филиала ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области, ОГБУЗ «Усть-Удинская РБ», ОГКУ «Центр занятости населения Усть-Удинского района», ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Усть-Удинского района», управления образования муниципального образования «Усть-Удинский район» в рамках межведомственного соглашения: 1. по реализации механизма социальной реабилитации и ресоциализации лиц, незаконно употребляющих наркотические средства, токсические и психотропные вещества в РМО «Усть-Удинский район»: 2. по профилактике незаконного потребления наркотических средств, психотропных веществ. Новых потенциально опасных психоактивных веществ.

На заседании 25 марта 2019 года рассмотрены следующие вопросы:
· Об исполнении поручений заседаний АНК РМО «Усть-Удинский район» в 2019 году.
· О ходе реализации мероприятий подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами на 201502021 году муниципальной программы РМО «Усть-Удинский район» «Молодежная политика» на 2015-2021 годы в 2019 году.
· Об организации работы в части привлечения к административной ответственности лиц, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного и наркотического опьянения. Об организации и проведении периодического тестирования водителей, организаций и предприятий, функционирующих на территории Усть-Удинского района в 2018 и 1 квартала 2019 года
· Об итогах организации работы по своевременному выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений на территории РМО «Усть-Удинский район» в 2018 году. О результатах работы по уничтожению очагов дикорастущей конопли на территории городского и сельских поселений в 2018 году. О результатах работы по инвентаризации земель городского и сельских поселений, в том числе засоренных коноплей. Об организации работы по своевременному выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений на территории РМО «Усть-Удинский район» в 2019 году.

На заседании 22 апреля 2019 года рассмотрен следующий вопрос: 
· Представление прокуратуры «Об устранении нарушений требований федерального законодательства» АНК РМО «Усть-Удинский район».

На заседании  6  июня  2019 года  рассмотрены следующие вопросы:
· О результатах мониторинга наркоситуации в РМО «Усть-Удинский район» по итогам 2018 года.
· Об эффективности профилактических мероприятий, направленных на предупреждение употребления наркотиков, о Результатах профилактической работы с несовершеннолетними «Группы риска» и их законными представителями.
· Об организации работы с лицами, незаконно потребляющими наркотические средства и психотропные вещества, состоящими на учете в учреждении здравоохранения, а также с лицами, состоящими на учете в Боханском межмуниципальном филиале ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области, которым судом вменена обязанность пройти консультацию и (или) лечение от наркотической зависимости.

На заседании  18 декабря  2019 года рассмотрены следующие вопросы:
· Об исполнении поручений антинаркотической комиссии  РМО «Усть-Удинский район». 
· О мерах, принимаемых отделом полиции № 2 (дислокация р.п. Усть-Уда) МО МВД России «Боханский» по выявлению и пресечению преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков.
· О результатах деятельности комиссии по организации работы по выявлению и уничтожению посевов растений, содержащих наркотические средства на территории РМО «Усть-Удинский район» в 2019 году.
· Об итогах деятельности антинаркотической комиссии РМО «Усть-Удинский район» в 2019 году и утверждении плана работы комиссии на 2020 год.
В течение 2019 года на заседаниях Комиссии было принято 38 решений, из которых 20 исполнено, 3 поручений находятся на исполнении,6   поручений на постоянном исполнении, 9 не исполнены.
Не исполнены в 2019 году следующие решения:
· Рекомендовать отделу сельского хозяйства, главному редактору газеты Усть_Удинские вести, управлению образования муниципального образования «Усть-Удинский район», УО МО МБУ «РИМЦ Усть-Удинского района», отделу по делам молодежи и спорта администрации РМО «Усть-Удинский район», отделу культуры администрации РМО «Усть-Удинский район», главам городского и сельских поселений Усть-Удинского района организовать работу в соответствии с Планом реализации управленческих решений по стабилизации наркотической ситуации на территории РМО «Усть-Удинский район» на 2019 год. Срок - до 15 декабря 2019 года. Поручение выполнено частично: от главного редактора газеты Усть-Удинские вести, администраций Аталанского сельского поселения, Подволоченского сельского поселения, Аносовского сельского поселения, Малышовского сельского поселения, Молькинского сельского поселения, Чичковского сельского поселения информация о проделанной работе в антинаркотическую комиссию РМО «Усть-Удинский район» не поступала.
· Рекомендовать главам поселений Усть-Удинского района провести полноценную масштабную работу по информированию населения об административной и уголовной ответственности за действия, связанные с наркотиками. Срок – в течении 2019 года. Поручение выполнено частично: от администраций Молькинского сельского поселения, Чичковского сельского поселения информация о проделанной работе в антинаркотическую комиссию РМО «Усть-Удинский район» не поступала.
· Рекомендовать главам поселений, поручение: заложить программные денежные средства на профилактику не занятых детей, в т.ч. «группы риска», которые по окончанию 9,10,11, классов (н./л.), не учаться, не работают, проживают в поселении. Предоставить списки детей данной категории в каждом муниципальном образовании. Срок - в течении 2019 года. Информация в АНК не поступала.
	Количество лиц состоящих на учете с синдромом зависимости от наркотических средств (наркомания) и потребителей наркотических средств, в т.ч. подростки (15-17 лет) по данным ОГБУЗ «Усть-Удинская РБ» по состоянию на 19 декабря 2019 года – 26 человек.
Проведено 135  мероприятий, направленных на профилактику наркомании (антинаркотические акции, лекции, беседы, семинары, конференции, досуговые мероприятия, мероприятия, направленные на выявление потребителей наркотических средств и др.). Всего охвачено 1902 человека  из числа несовершеннолетних, молодежи и взрослого населения Усть-Удинского района. 
· С целью популяризации и пропаганды здорового и активного образа жизни, творческого, социального и физического развития населения Усть-Удинского района Комитет по вопросам социальной политики районной Думы  совместно с отделом по делам молодежи и спорта администрации РМО «Усть-Удинский район» организовали проведение Районного Фестиваля «Зимниада – 2019», в котором ежегодно принимают участие более 100 человек. 
· С 27 по 29 июня 2019 года в п. Листвянка прошел I Региональный слет добровольцев Иркутской области. В рамках Регионального слета добровольцами каждой территории   разработаны социальные антинаркотические проекты для последующего внедрения на территории муниципального образования. С Усть - Удинского  района  в  конкурсную борьбу за поездку на слет, включились  дети подростки  трех  школ: МКОУ  Балаганкинская ООШ, МКОУ   Игжейская СОШ   и МКОУ Средне- Муйская СОШ. 
· С 29 по 31 октября 2019 года в подмосковных Мытищах прошел I Всероссийский слет волонтеров общероссийской общественной организации «Общее дело», в нем принимали участие более 200 представителей волонтерских движений и педагогов из 17 регионов России. С Усть-Удинского района принял участие 1 доброволец МКОУ   Игжейская СОШ.
· В течение 2019 года были проведены выездные акции в  Малышевском, Молькинском,  Игжейском, Балаганкинском, Ново-Удинском сельских поселениях по профилактике социально-негативных явлений, в том числе акции, посвященные Всемирному дню борьбы со СПИДом. Мероприятия проводились совместно с волонтерами, работниками учреждений культуры, отрядами патриотической направленности «Наследники», «Юные патриоты».  
Исполнителем региональной системы профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании в течение 2019 года проведены следующие профилактические мероприятия:    
· Практические работы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании и других социально-негативных явлений с детьми «группы риска» (индивидуальное консультирование, диагностика личности, заполнение индивидуальной карты сопровождения несовершеннолетних, проведение групповых тренингов и др.). Всего в 2019 году проведено 77 мероприятий, охвачено 307 человек.
· Индивидуальная работа с родителями (законными представителями) детей «группы риска». Охвачено 40 чел.
· Проведение групповых тренингов с подростками «группы риска» (состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, условно осужденные, проживающие в условиях семейного неблагополучия). Охвачено 49 человек
· Тренинги, дискуссии, лекции, показ видеофильмов («4 ключа к твоим победам», «Урок трезвости»  «Тайна едкого дыма», «Мы за ЗОЖ» и др.) с обучающимися образовательных организаций. Охвачено мероприятиями 869 человек.
· В рамках реализации в период летних каникул на территории района проекта «Летний лагерь – территория здоровья» проведены тренинги, лекции, интерактивные беседы, игры по пропаганде здорового образа жизни  в лагерях  дневного пребывания на базе МКОУ Игжейская СОШ, на базе МКОУ Малышевская СОШ, на базе МБОУ Молькинская СОШ, на базе МКОУ Игжейская СОШ. Охвачено 195 человек.  
На территории Усть-Удинского района совместно с представителями администрации осуществлены рейдовые мероприятия по выявлению очагов прорастания дикорастущей конопли, проведено 25 рейдовых мероприятий. В целях стабилизации наркоситуации на территории Усть-Удинского района в текущем году организованы и проведены локальные оперотивно-профилактические мероприятия в жилом секторе по предупреждению преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических (Мак, Притон) в Чичковско, Балаганкинское,  Ново-Удинское, Игжейское, Аносовское, Светлолобовское, Юголокское, Балаганкинское, Молькинское, Средне-Муйское сельских поселений и Усть-Удинское городское поселение.
Меры, принимаемые муниципальными органами власти по уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли: 
в целях устранения  причин и условий, способствующих совершению правонарушений, связанных со сбытом и потреблением наркотических средств каннабисной группы (организация работы по противодействию фактору, оказывающему влияние на наркотизацию населения «Доступность сырья для изготовления наркотиков каннабисной группы») при антинаркотической комиссии районного муниципального образования «Усть-Удинский район» создана комиссия по выявлению и уничтожению на территории РМО «Усть-Удинский район» посевов растений, содержащих наркотические средства (далее – Комиссия). Разработано и утверждено постановлением администрации РМО «Усть-Удинский район» от 30 сентября 2019 года № 306 Положение «Об организации работы по выявлению и уничтожению посевов растений, содержащих наркотические средства на территории РМО «Усть-Удинский район». 
Работа Комиссии в 2019 году была организована в соответствии с планом – графиком по организации работы по выявлению и уничтожению посевов растений, содержащих наркотические средства на территории районного муниципального образования «Усть-Удинский район»  и планом дополнительных мероприятий по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли.
Главам поселений ежегодно  направляются листовки с объявлением об уголовной ответственности за  незаконное выращивание и культивирование запрещённых к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (ст.231 УК РФ), а также об административной ответственности за  непринятие землевладельцем или землепользователем мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, для распространения среди населения. Также вышеуказанное объявление ежемесячно с апреля 2019 года публиковалось в газете «Усть-Удинские вести» и было размещено на сайте администрации в разделе «Антинаркотическая комиссия». Дополнительно листовки раздавались гражданам членами Комиссии во время проведения рейдов. 
В период с июня по сентябрь 2019 года Комиссией были проведены рейды по выявлению очагов произрастания дикорастущей конопли в Средне-Муйское (с. Средняя Муя), Юголокское (с. Юголок и д. Кижа)    Светлолобовское (д. Михайловщина), Балаганкинское (с. Балаганка), Игжейское сельские поселения (с. Игжей), Аносовское сельское поселние (с. Аносово) и Усть-Удинское городское поселение (п. Усть-Уда). Общая площадь выявленных очагов произрастания дикорастущей конопли в 2019 году составила 189,45. Отделом полиции № 2 (дислокация р.п. Усть-Уда) МО МВД России «Боханский» в 2019 году вынесено 66 предписаний об уничтожении наркосодержащих растений собственникам и пользователям земельных участков (в 2018 году – 40). 
В ходе контрольных рейдов составлено 9 протокола об административном правонарушении на пользователей земельных участков, которые не уничтожили очаги дикорастущей конопли в сроки, указанные в предписании. По состоянию на 21 октября 2019 года общая площадь уничтоженных очагов дикорастущей конопли составила 127,76 га. 
Ежегодно с февраля месяца в газете «Усть-Удинские вести» публикуется информация об административной ответственности за непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений и об уголовной ответственности за незаконное выращивание и культивирование запрещённых к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества. В 2019   году данная информация была опубликована в следующих выпусках: 
· «Диалог о наркоситуации» № 13 от 11.04.2019 г.
· «Профилактика наркомании» № 21 от 21.03.2019 г. 
· «Летний лагерь – территория здоровья» № 23 от 20.06.2019 г.
· «Начались рейды по выявлению очагов конопли» № 23 от 20.06.2019 г.
· «Стимул мечты - это сам ты!» № 24 от 27.07.2019 г.
· «Волонтеры в I Региональном слете добровольцев Иркутской области на Байкале #бытьсейчас» № 25 от 04.07.2019 г.
· «Рейды по уничтожению дикорастущей конопли» № 28 от 25.07.2019 г.
· «Очаги с коноплей под контролем» выпуск № 32 от 22.08.2019 г.
Данные статьи дополняются обращением к гражданам о необходимости незамедлительного информирования специалистов администрации и сотрудников правоохранительных органов об обнаружении очага дикорастущей конопли, и указывается номер телефона доверия, по которому можно анонимно сообщить о данном факте. 
Также в рамках подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» муниципальной программы РМО «Усть-Удинский район» «Молодежная политика» на 2015-2021 годы». 
Дополнительно листовки с информацией об административной ответственности за непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, об уголовной ответственности за незаконное выращивание и культивирование запрещённых к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества направляются главам муниципальных образований Усть-Удинского района для распространения среди населения. Вышеуказанные листовки также вручаются гражданам членами комиссии по выявлению и уничтожению растений, содержащих наркотические средства, в ходе проведения рейда и дополнительно проводится индивидуальная беседа. Вышеуказанная информация размещена на сайте администрации РМО «Усть-Удинский район» в разделе «Антинаркотическая комиссия». 
Издано 4 нормативных и документов администрации Усть-Удинского района в области противодействия распространению наркомании:
· Распоряжение «Об утверждении членов рабочей группы в соответствии «Положения о создании рабочей группы по мониторингу территории районного муниципального образования «Усть-Удинский район», на предмет произрастания растений, содержащих наркотические средства» от 30.09.2014 г. № 307» от 14.10.2019 г. № 531.
· Постановление «Об утверждении Положения об антинаркотической комиссии в администрации районного муниципального образования «Усть-Удинский район» от 01.11.2019 г. № 368.
· Постановление «Об утверждении Регламента об антинаркотической комиссии в администрации районного муниципального образования «Усть-Удинский район» от 01.11.2019 г. № 369.
· Постановление «Об утверждении состава антинаркотической комиссии в администрации районного муниципального образования «Усть-Удинский район».
В рамках реализации подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» на 2015-2020 годы» изготовлено 3 баннера 20 футболок, 20 бейсболок и 2 стенда профилактической направленности с информацией об уголовной и административной ответственности за непринятие мер по уничтожению дикорастущей конопли. Также распространялись буклеты, листовки, предоставленные ОГКУ «Центр профилактики наркомании».
В целях взаимодействия по вопросам профилактики секретарь антинаркотической комиссии в течении года выступала с докладом на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Усть-Удинского района.
Проведено 12  встреч с населением муниципального образования  по вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков, исполнения обязанности по уничтожению наркосодержащих растений (Сходы).
     В рамках реализации мероприятия «Организация и проведение комплекса мероприятий по профилактике социально-негативных явлений для лиц, попавших в трудную жизненную ситуацию» подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» на 2015  - 2021 годы в течении года проведена профилактическая работа с лицами, страдающими от алкогольной зависимости 6 человек из числа лиц незаконно  употребляющих наркотические средства, прошли  лечение по решению  Усть-Удинского районного суда  из них  2 осуждены по статье 228 УК РФ. 
В целях сокращения масштабов немедицинского потребления наркотических и психотропных веществ, формирование негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков и существенное снижение спроса на них отделом по делам молодежи и спорта администрации РМО «Усть-Удинский район» разработана и реализуется Подпрограмма «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» на 2015  - 2021 годы (далее – Подпрограмма), которая входит в состав муниципальной программы «Молодежная политика» на 2015-2021 годы. 
Предусмотрено финансирование на реализацию Подпрограммы в 2019 году – 98,0 (девяносто восемь тысяча рублей). В рамках реализации Подпрограммы вышеуказанные денежные средства израсходованы на следующие мероприятия:
1. Проведение профилактических рейдов на территории Усть-Удинского района, направленных на выявление лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ – 9,000 рублей (ГСМ).
1. Разработка, издание, тиражирование санпросветлитературы по профилактике психоактивных веществ (листовки, буклеты, плакаты, СМИ, стенды, баннеры) – 23,000 руб. (изготовлено 3 баннера об уголовной и административной ответственности за непринятие мер по уничтожению дикорастущей конопли). 
1. Поддержка и развитие волонтерского движения из числа несовершеннолетних и молодежи – 11,800 руб. (изготовлены футболки  и бейсболки для волонтеров).
1. Проведение акций по профилактике социально-негативных явлений среди детей, подростков и молодежи на территории Усть-Удинского района – 8,200 тыс. рублей (ГСМ, канцелярия для проведения выездных акций).
1. Проведение рейда по выявлению произрастания дикорастущей конопли на территории Усть-Удинского района  – 15,900 руб. (ГСМ).
1. Проведение выездных семинаров, консультаций для родителей по вопросам наркопотребления, привлечение родительского актива к профилактике социально-негативных явлений – 1,400 руб. (ГСМ).
1. Организация и поддержка деятельности наркологических постов (Постов Здоровье +) в образовательных организациях, проведение ежегодного конкурса «Лучший наркопост» - 7,300 руб. (изготовлены 2 стенда в образовательные организации).
1. Кодирование от алкогольной зависимости родителей детей, находящихся в социально-опасном положении, трудной жизненной ситуации – 0,0 руб.
1. Проведение антинаркотически-профелактических мероприятий в лагерях с дневным пребыванием детей и палаточный лагерь «Ангара» в период летних каникул – 3,400 рублей (ГСМ, канцелярия)
1. Участие в областных семинарах, слетах, конкурсах, фестивалях для обучающих образовательных организаций, педагогов, работников образования, молодежной политики, исполнителей региональной системы профилактики не законного употребления наркотических средств, наркомании, токсикомании и специалистов иных субъектов профилактической деятельности по организации антинаркотической работы – 3,800 (оплата билетов).
1. Организация и проведение профилактических мероприятий, тренингов среди несовершеннолетних и молодежи по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ наркомании и токсикомании, табакокурения и алкоголизма – 14, 200 (ГСМ, канцелярия)
Выявленные проблемы и недостатки в антинаркотической деятельности, требующие принятия решения на вышестоящем уровне.
В настоящее время на низком уровне на территории Усть-Удинского района взаимодействие субъектов профилактики по мотивированию на прохождение реабилитации лиц не законно употребляющие наркотические средства и психотропные вещества.
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