С 9 марта 2016 года начинается прием заявлений о заключении договора пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается на Братском и Усть-Илимском водохранилищах
В целях осуществления промышленного рыболовства на Братском и Усть-Илимском водохранилищах министерство сельского хозяйства Иркутской области извещает о начале приема заявлений о заключении договора пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается (далее - договоры).
В связи с проведением конкурсных мероприятий на право предоставления в пользование рыбопромысловых участков заключение договоров будет осуществляться на срок до 1 июля 2016 года.
Начало приема заявлений – 9 марта 2016 года. Заявления подаются по адресу: 664011, г. Иркутск, ул. Горького, 31, каб. 410.
Форма заявления о заключении договора пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается.
Перечень документов, необходимых для заключения договора пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается
За дополнительной информацией обращаться по тел: (3952) 286-707, 286-708 (Лобыцин Иван Иванович, Кухарь Надежда Владимировна).
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