В Усть-Удинском районе продолжается работа по уничтожению дикорастущей конопли
По состоянию на 16 августа 2019 года комиссией  АНК  РМО «Усть-Удинский район»    проведены рейды по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли, а также рейды с целью контроля выполнения предписаний. Всего проведен 22 рейд, в ходе которых составлено 56 актов обследования территорий, заросших дикорастущей  коноплей,  общей площадью  132 га. Выписано 56 предписаний сотрудниками полиции, по  которым   составлено 6 административных  протоколов по ст. 10.5 КоАП РФ, в связи  с невыполнением предписаний. По  всем другим  предписаниям и актам,  проведено  уничтожение очагов дикорастущей конопли,  на  выявленных   участках земли, принадлежащим   как гражданам,  так и муниципалитетам,   на землях  поселений и землях  сельхозназначения. Во время рейдов комиссии АНК, собственникам участков разъяснялось   законодательство по данной теме.
 Так, в  очередной раз,  в ходе рейда комиссией во  главе с Никитиным М.А., первым  заместителем  мэра РМО «Усть-Удинский район»,  были  выявлены очаги дикорастущей конопли в Чичковском сельском поселении   на  участке старой свалки  и  на  территории  урочища  «Безносово». По данному адресу имеется 3 участка, оформленные в собственность, общей площадью   30 га.
  В результате беседы с главой поселения и собственниками названных  земельных  участков, после  составления  актов обследования  участков, выписанного предписания  участковым уполномоченным  полиции, майором полиции  Голофаст Е.А.,  оперативно была организована работа по уничтожению   очагов, тремя  собственниками земельных участков в урочище  «Безносово».
Необходимо  отметить с положительной  стороны специалистов администрации  с.  Малышевка, людей, небезразличных к условиям, в которых проживают окружающие их люди. Они одними из первых выступили  на борьбу с дикорастущей коноплей, очистили  земельный участок на территории старой фермы с. Долганово от дикорастущей конопли.
Опасность наркомании  для общества вызывает необходимость принятия всех возможных мер по борьбе с её распространением. В качестве одной из таких мер законодательство Российской Федерации предусматривает обязательное уничтожение растений, содержащих наркотические средства. К сожалению, далеко не все это понимают. 
Напоминаем, что в соответствии с пунктом 3 статьи 29 Федерального закона от 08.01.1998 г. № 3-ФЗ "О наркотических средствах и психотропных веществах" собственникам (пользователям) земельных участков необходимо принять меры к выявлению и уничтожению наркосодержащих растений (конопля). 

Действующим законодательством предусмотрена уголовная ответственность за незаконное выращивание и культивирование запрещённых к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (ст.231 УК РФ) и административная ответственность за непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств и психотропных веществ (ст.10.5 КОАП РФ, ч.2 ст. 8.7 КОАП РФ). Согласно ст.10.5 КОАП РФ, непринятие землевладельцем или землепользователем мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, после получения официального предписания уполномоченного органа - влечёт наложение штрафа:
на граждан – от 1 500 до 2 000 рублей

на должностных лиц – от 3 000 до 4 000 рублей

на юридических лиц – от 30 000 до 40 000 рублей.


В соответствии с частью 2 ст.8.7 КОАП РФ, в случае  произрастания дикорастущей конопли на землях сельхозназначения собственник или землепользователь участка за ненадлежащее соблюдение правил и норм по использованию земельного участка сельхозназначения может быть привлечен к административной ответственности управлением Россельхознадзора. Административный штраф составит:
на граждан – от 20 000 до 50 000 рублей

на должностных лиц – от 50 000 до 100 000 рублей

на юридических лиц – от 400 000 до 700 000 рублей.
В случае обнаружения незаконных посевов и очагов произрастания растений, содержащих наркотические средства, необходимо незамедлительно информировать антинаркотическую комиссию РМО «Усть-Удинский район» тел.8(39545)31-2-75(доб.112), отдел полиции № 2 (дислокация р.п.Усть-Уда) МО МВД России «Боханский», тел.8(999)230-35-90.
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