Уникальные документы узника Освенцима представило Отделение ПФР по Иркутской области на тематической лекции в 14 школе города Иркутска
 
27 января в 75-летнюю годовщину со дня освобождения заключенных из концлагеря Освенцима в 14 школе города Иркутска для учеников              11 класса прошла тематическая лекция. Учитель истории рассказал учащимся о лагере смерти времен Великой Отечественной войны.
В качестве иллюстрируемого материла Отделение ПФР по Иркутской области представило школьникам отсканированные подлинники документов бывшего узника Освенцима - Павла Васильевича Белокура. Материалы хранятся в музее Отделения с 2005 года. Свое письмо в Пенсионный фонд принес сам Павел Васильевич после Указа Президента     № 363 «О мерах  по улучшению материального положения некоторых категорий граждан РФ в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». В качестве подтверждения своего пребывания в концлагере в Пенсионный фонд он предоставил письмо, которое писал из Освенцима своей сестре и матери. Письмо написано на «фирменном» бланке концлагеря на немецком языке, которому узников обучали в застенках. На конверте – марка с портретом Адольфа Гитлера. Школьникам удалось узнать и то, о чем писал Павел Васильевич – к оригиналу письма прилагается перевод, который сделан носителем языка.
Павел Васильевич Белокур, бывший узник лагеря смерти Освенцим, был талантливым певцом и танцором, являлся солистом ансамблей центральной группы войск 1-го Украинского фронта. После войны работал солистом в Иркутской филармонии. Параллельно Павел Васильевич  закончил медицинский институт и завершил свою трудовую деятельность врачом-ортопедом-стоматологом.
В течение 40 минут школьники с большим интересом слушали лекцию,  задавали вопросы и рассматривали сохранившиеся материалы. Ученики познакомились и с другими уникальными документами, которые хранятся в музее Отделения. Все они собраны в каталоге «История России в пенсионных документах». Одну книгу Отделение ПФР по Иркутской области передало в библиотеку 14-ой школы.
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