
[bookmark: _GoBack]При отрицательном сальдо ранее зачтенная сумма в счет будущей обязанности по конкретному налогу  возвращается на ЕНС

На вебинаре по вопросам применения единого налогового счета (ЕНС) налогоплательщики интересовались: будет ли автоматически проводиться зачет при наличии зачтенной в счет исполнения предстоящих обязанностей суммы по одному налогу и недоимки по-другому. Специалисты  МИ ФНС России №16 по Иркутской области пояснили, что при возникновении отрицательного сальдо, ранее зачтенная в счет исполнения предстоящих обязанностей сумма по конкретному налогу возвращается на ЕНС. После этого происходит зачет возвращенной суммы в счет погашения возникшей задолженности (Федеральный закон от 14.07.2022 №263-ФЗ)

Особое внимание уделено порядку заполнения платежных документов при перечислении платежей с учетом новых реквизитов. Поясняя возможность в 2023 году представлять вместо уведомлений  платежные поручения, спикеры указали на важность проставления в нем статуса налогоплательщика «02», а также на оптимальный вариант заполнения платежных документов на сайте ФНС России и возможность уплаты страховых взносов индивидуальными предпринимателями с использованием сервиса «Уплата налогов и пошлин».

Также налогоплательщики получили разъяснения: согласно п. 10 ст. 32 НК РФ данные в Справке об исполнении обязанности по уплате налогов отражаются на дату ее формирования. Справка выдается налоговым органом в течение десяти рабочих дней. В заключение налоговые инспекторы ответили на вопросы  налогоплательщиков, поступившие в ходе вебинара.

https://www.nalog.gov.ru/rn38/ens/
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202207140062
https://service.nalog.ru/payment/
http://nalog.garant.ru/fns/nk/b3975f01ce8b0eb0c9b11526d9b4c7bf/
https://www.nalog.gov.ru/rn38/about_fts/docs/13120387/



