Уважаемые жители, клиенты Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации!
В целях снижения рисков распространения новой коронавирусной инфекции на территории Иркутского района, исполнения Указа временно исполняющего обязанности Губернатора Иркутской области И.И. Кобзева от 18.03.2020 № 59-уг «О введении режима функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС» проведение личных приемов граждан (в том числе представителей страхователей) в филиалах Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации переведено на дистанционный режим. Консультации специалистов регионального отделения Вы можете получить по телефонам горячих линий, размещенным по ссылке http://r38.fss.ru/285115/advertisements11/286232/index.shtml.
Получение услуг Фонда социального страхования доступно с помощью электронных сервисов – портала Госуслуги, личного кабинета страхователя и личного кабинета получателя социальных услуг (застрахованного лица) http://lk.fss.ru/.
Граждане льготной категории и застрахованные (работающие) граждане, являющиеся пострадавшими на производстве, через портал Госуслуги могут подать заявление и документы на получение технических средств реабилитации, выплату компенсации за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации (с приложением сканированных копий необходимых документов, подтверждающих покупку), на получение санаторно-курортного лечения.
Страхователи через портал Госуслуги могут подать заявление и документы на подтверждение ОВЭД, финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма, сдать отчетность.
Обращаем ваше внимание, что для подачи заявлений через портал Госуслуги пользователь должен быть зарегистрирован на ЕПГУ (зарегистрируйтесь, если ещё этого не сделали – Инструкция по регистрации здесь - http://r38.fss.ru/61449/195443/index.shtml).
Прием клиентов фонда– страхователей, застрахованных лиц, лиц, пострадавших на производстве, льготной категории граждан осуществляется только  в исключительных случаях и только по предварительной записи.
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