Российская Федерация 
Иркутская область 

Усть-Удинский район

ПРОТОКОЛ 
Заседания публичного слушания от 13.05.2016 г.

Начало заседания – 14:00

На заседании присутствовало 24 человека, в том числе представители администрации района, руководители казенных и бюджетных учреждений.

Председатель собрания – Милентьева Л. М.
Секретарь собрания – Ураев Д. А.
Повестка дня: 

Итоги исполнения районного бюджет муниципального образования «Усть-Удинский район» за 2015 год.

СЛУШАЛИ:
Милентьева Л. М. – начальник финансового управления администрации Усть-Удинского района, представила годовой отчет об исполнении районного бюджета за 2015 год.
Доходная часть районного бюджета составила 391 323,6 тыс. руб., расходы – 396 035,9 тыс. руб., дефицит составляет 4 711,9 тыс. руб. Доля финансовой помощи в общем объеме доходов составляет 85,7% следовательно, район является высокодотационным.
Структура собственных доходов районного бюджета муниципального образования «Усть-Удинский район» в 2015 г. показывает, что большую часть собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц и составляет 58,0%, налоги на совокупный доход – 12,5%,  доходы от оказания платных услуг – 8,1%, штрафы – 6,9%, доходы от использования имущества – 6,0%, прочие неналоговые доходы – 4,8%, государственная пошлина – 2,7%.
По динамике поступлений собственных доходов видно, что идет увеличение по всем видам доходов. Рост по налогу на доходы физических лиц на 23,1% связан с проверкой на предприятии ЗАО «Ангарский лес» Межрайонной ИФНС N16 по Иркутской области.  От ЗАО «Ангарский лес» поступило в районный бюджет налога на доходы физических лиц более 4,6 млн. руб.
По структуре расходов районного бюджета муниципального образования «Усть-Удинский район» в 2015 году наибольший удельный вес в общем объеме расходов занимают расходы по финансированию учреждений образования (77,5%). Раздел «Общегосударственные вопросы» занимает 13,3%, раздел «Культура и кинематография» – 4,0%, раздел «Межбюджетные трансферты бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований общего характера» – 1,4%, раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 0,4%, раздел «Физическая культура и спорт» – 0,1%, раздел «Здравоохранение» – 0,03%.
Расходы по сравнению с 2014 годом увеличились в целом на 16 249,6 тыс. руб., или на 4,3%. Увеличение расходов произошло из-за увеличения собственных доходов, межбюджетных трансфертов, а также получения бюджетного кредита с областного бюджета на выплату заработной платы с начислениями на нее в сумме 6002 тыс. руб. 
По структуре расходов районного бюджета по экономическим статьям в 2015 году удельный вес оплаты труда с начислениями на нее работников муниципальных учреждений занимает 80,0% в общем объеме расходов районного бюджета (или 316 786 тыс. руб.). Коммунальные услуги удельный вес составляет 4,9%, увеличение стоимости материальных запасов – 4,8%, увеличение стоимости основных средств –  2,9%, услуги по содержанию имущества – 2,6%, перечисления другим бюджетам – 1,4%, прочие услуги – 1,3%.

Исполнение районного бюджета в 2015 году осуществлялось посредством муниципальных программ (8 муниципальных программ) и непрограммных расходов. По программам исполнение составило 99,7%. По непрограммным расходам исполнение 100 %.

Кредиторская задолженность районного муниципального образования «Усть-Удинский район» увеличилась на 2 989 тыс. руб. и составила в 2015 г. 8 125 тыс. руб.
Муниципальное образование «Усть-Удинский район»  за  2015 год получало бюджетный кредит в размере 6 002 тыс. руб., муниципальный долг составляет 12 138 тыс. руб.
Заслушав итоги исполнения районного бюджета муниципального образования «Усть-Удинский район» за 2015 год участники публичного слушания решили одобрить и рекомендовать районной Думе принять итоги исполнения районного бюджета за 2015 год. 

Голосовало «за» – 24 человека.

Против – нет.

Воздержавшихся – нет.
Заседание окончено в 14:27 часов.

Председатель собрания






Милентьева Л. М.
Секретарь собрания







Ураев Д. А.
