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По просьбе представителей крестьянско-фермерских хозяйств МИ ФНС России №16 по Иркутской области  провела семинар «Применение ЕНС в 2023 году». Специалисты налоговой службы рассказали о нововведениях в налоговом законодательстве, в том числе в связи с уплатой налогов и взносов на единый налоговый счет. 

Слушателям на семинаре пояснили процедуру предоставления отчетности, уделив особое внимание порядку представления уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов. Теперь не позднее 25-го числа месяца, в котором наступает срок отчетности, нужно сдать декларации, а при уплате авансовых платежей - подать уведомление: оно может быть одно обо всех исчисленных суммах (включая все обособленные подразделения). Уведомление содержит всего 5 реквизитов (КПП, КБК, ОКТМО, отчетный период и сумму). Один из вопросов, рассмотренных на семинаре: как подать повторное уведомление для исправления обнаруженных самим налогоплательщиком ошибок, допущенных при заполнении уведомления.

На сайте ФНС России в  «Личном кабинете индивидуального предпринимателя» и программном комплексе «Налогоплательщик ЮЛ» процесс формирования уведомления автоматизирован (из перечня необходимо лишь выбрать обязательства, по которым вносится аванс, сумму и указать отчетный период). Данный документ надо подписать квалифицированной электронной подписью и отправить в инспекцию. 

Ответы на возникающие вопросы налогоплательщики могут найти на промо-странице «ЕНС» на сайте www.nalog.gov.ru. Справки по тел.: 8-800-222-22-22 (звонок бесплатный).
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