«Личный кабинет получателя социальных услуг» заработал на портале Единой государственной информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО).
Новый ресурс функционирует с 2018 года. ЕГИССО – это федеральная информационная система, в которой отражены сведения обо всех мерах социальной поддержки, гарантиях, выплатах, компенсациях, предоставляемых в соответствии с федеральными, региональными и муниципальными нормативными правовыми актами.
На новом ресурсе (ЕГИССО) любой гражданин, зайдя в личный кабинет, может посмотреть, какие меры социальной поддержки он получает, когда они назначены, каково их денежное выражение. Особенно удобен новый ресурс для тех, кто получает социальные выплаты по линии различных ведомств. Вход можно  осуществить со стационарного компьютера, ноутбука и другого электронного устройства. Для доступа к персональной информации, содержащейся в личном кабинете ЕГИССО, достаточно ввести пароль и логин, полученные при регистрации на портале  государственных  услуг.
Сведения в ЕГИССО загружаются как региональными, так и федеральными поставщиками информации (ведомствами). На территории Иркутской области зарегистрировано 42 поставщика информации, предоставляющих меры социальной поддержки жителям Приангарья. В настоящее время ими загружены сведения о почти 600 тыс. получателей мер социальной поддержки в регионе.
Также на сайте ЕГИССО запущен новый электронный сервис «Социальный калькулятор», который позволяет гражданину на основе индивидуальной информации и уже присвоенных ему в системе социального обеспечения статусов определить право на получение различных социальных услуг.
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