Частное общеобразовательное учреждение «Средняя школа Леонова» города Иркутска организовало проект-исследование «Литературная Сибириада: слово о поэтах и писателях-земляках» в 2018–2019 гг. при поддержке Фонда президентских грантов по развитию гражданского общества, министерства по молодежной политике Иркутской области и при содействии кафедры рекламы
и журналистики Иркутского национального исследовательского технического университета», Ассоциации некоммерческих образовательных организаций регионов России  и кафедры лингвистики и лингводидактики Международного института экономики и лингвистики ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет». 
Проект реализуется в целях популяризации направлен на развитие талантливой молодежи, методического потенциала педагогических работников образовательных          организаций. В рамках данного проекта планируются масштабные образовательные мероприятия регионального и федерального уровней. 
[bookmark: _GoBack]Срок работы проекта: с 01.09.2018 года по 30.09.2019 года. С условиями участия в проекте можно ознакомиться на сайте  поэтысибири.рф. 

